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Összefoglalás 

 
• A gazdasági válság tovagyőrőzı hatása erıteljes negatív hatást gyakorolt a 

magyar munkaerıpiacra. 2009 folyamán a drámai mértékben romló GDP-t a 
foglalkoztatottság jelentıs visszaesése követte. A gazdasági növekedés 
pozitív fordulópontját azonban csak késéssel követi a munkaerıpiac: a 
foglalkoztatottak száma 2009 második felében tovább csökkent, és az adatok 
csak 2010 második negyedévében mutatnak kismértékő emelkedést. A válság 
kitörése óta eltelt közel két év alatt 140 ezer fıvel csökkent a foglalkoztatottak 
száma Magyarországon. 

� A GVI konjunktúramutatójának 2010. októberi értékei azt jelzi, hogy a magyar 
üzleti szektor 2009 végén túljutott a válság fordulópontján. A vállalatok üzleti 
helyzetét és várakozásait mutató indexek 2009 második felében és 2010 
folyamán töretlen javulást mutattak, így immár elérték a válság elıtti szintet. A 
rövid távú várakozások romlása azonban arra hívja fel a figyelmet, hogy a 
pozitív tendenciák még törékenynek tekinthetık, és a válságból való kilábalás 
várhatóan sokkal hosszabb idıt fog igénybe venni, mint amilyen gyorsan a 
recesszió elérte a magyar gazdaságot. 

• Az idei munkaerı-piaci prognózis felvétel (szeptember-október) eredményei 
szerint a versenyszféra kilábalni látszik a gazdasági válságból, a vállalatok 
idén kedvezıbben ítélik meg üzleti helyzetértéküket, mint a tavaly - 
lényegében az akkor megfogalmazott óvatos várakozásaik teljesültek. A 2011-
re vonatkozó üzleti várakozások szinte már a válság elıtti képet mutatják – 
közel akkora optimizmussal tekintenek a következı évre, mint ahogyan azt 
2007-ben tették. A döntıen exportra termelı, szolgáltató, tisztán külföldi 
tulajdonban lévı vállalatok a leginkább optimisták. A vállalat méretnek viszont 
nincsen hatása az üzleti várakozásokra, azaz a mikro-vállalkozások 
éppannyira optimistán tekintenek 2011 elsı félévére, mint a legnagyobb 
foglalkoztatók. Gazdasági tevékenység szerint az egyéb gazdasági 
szolgáltatással és pénzügyi tevékenységgel foglalkozó vállalati körökben a 
leginkább bizakodóak a versenyszféra szereplıi. 

• A 2009-ben a következı évre megfogalmazott várakozások némileg 
visszafogottabbak voltak, mint a 2010-ben ténylegesen lejátszódó folyamatok, 
hiszen a tavalyi várakozások szerint csak 5 százalékpontos, ténylegesen 
viszont 14 százalékpontos többségbe kerültek a létszámukat növelı 
vállalatok. 2011-re vonatkozó tervezek szerint közel 15 százalékponttal több 
vállalat tervez létszámbıvítést, mint amennyi létszámcsökkentést. Az 
optimizmus ezen foka utoljára 2006-ban volt jellemzı. 

• A szakképzettek és a diplomás szellemiek iránti kereslet nıtt az elmúlt évhez 
képest, és 2011-re is további növekedés várható. 2010-ben. A szakképzett 
fizikaiak és a diplomások esetében 12%-kal haladta meg a létszámot 
csökkentı cégek arányát a létszámot bıvítıké. 2011-re a munkaerı-kereslet 
élénkülése várható: a szakképzettek esetében a létszámfelvételt tervezı 
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cégek aránya 16%-kal, míg a diplomások esetében 12%-kal haladja meg a 
létszámcsökkentést tervezıkét. A nem diplomás szellemi és szakképzetlen 
fizikai munkakörök esetében inkább visszafogottak a létszámbıvítési tervek. 
Az utóbbi két esetben csak egy százalékpontos többségben vannak a 
létszámcsökkentést tervezıkkel szemben a létszámbıvítésben gondolkodó 
vállalatok. 

 


